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НАВЧАННЯ ЧЕРЕЗ НАУКУ У СИСТЕМІ ПІДГОТОВКИ ФАХІВЦІВ 

З ЕКОЛОГІЇ У ВИЩІЙ ШКОЛІ 
 

Сучасний освітній процес та система якісної підготовки фахівців у різних 
галузях потребує застосування новітніх підходів та методів до навчання, 
забезпечення здобуття студентами відповідних компетентностей, оволодіння 
ними практичними навичками та теоретичними знаннями у сфері обраної 
спеціальності. Це безпосередньо стосується також і підготовки фахівців у галузі 
екології, які будуть затребувані у сфері організації повоєнної відбудови України, 
забезпечення оцінки, аудиту та відшкодування екологічних збитків, завданих 
під час війни довкіллю і екосистемам. Глобальні екологічні проблеми, серед 
яких кліматичні зміни, забезпечення якості навколишнього середовища, 
вирішення завдань збереження біорізноманіття, досягнення цілей сталого 
розвитку, також потребують підготовки екологів з усебічними м’якими та 
жорсткими професійними навичками. 

Одним з інноваційних сучасних методів провадження освітнього процесу 

є навчання через науку, що передбачає організацію виконання здобувачами під 

керівництвом наукового наставника, викладача, власних дослідницьких робіт, у 

тому числі STEM-проєктів, що детально розглянуто у роботі Федонюк В.В., 

Пушкар Н.С., Федонюка М.А. [10]. Для майбутніх екологів такі дослідження 

можуть мати форми: 1) експерименту з описом одержаних результатів;                         

2) науково-пошукового аналітичного дослідження; 3) статистично-математичного 

та графічного аналізу масивів і баз даних екологічного моніторингу, архівних 

матеріалів; 4) аналізу даних дистанційних зондувань Землі та баз ГІС. На основі 

власного досвіду авторів розглянемо ряд перспективних напрямків навчання 
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через науку майбутніх фахівців у галузі охорони довкілля, що реалізовувалися 

на базі кафедри екології Луцького національного технічного університету: 
1. Залучення здобувачів до вирішення прикладних завдань регіонального 

екологічного моніторингу з наступним опублікуванням результатів дослідження 
викладачів у співавторстві із студентами в наукових виданнях, прикладом чого 
є роботи Мерленка І.М., Федонюк В.В., Мерленко Н.О. Федонюк В.В. Мерленка І.М., 
Федонюка М.А., Линюка Р.В., Ковальчук Н.С., Федонюк В.В., Іванціва В.В., 
Федонюка М.А. Іванців О.В. [1, 3, 4]. 

2. Спільні дослідження актуальних наукових проблем, результатом чого 
є як фахові публікації викладачів, так і виконання здобувачами кваліфікаційних 
робіт бакалавра та магістра. Тематика таких досліджень на кафедрі екології 
стосується вивчення регіональних проявів змін клімату, оцінки сучасного еколо-
гічного стану природоохоронних об’єктів та можливостей їх рекреаційного 
використання, прикладного екологічного моніторингу: як приклад, наведемо 
результуючі та узагальнюючі праці Федонюка М.А., Федонюк В.В.; Федонюк В.В., 
Іванціва В.В., Федонюка М.А., Панькевича С.Г.; Fedoniuk M.A., Fedoniuk V.V., 
Ivantsiv V.V.; Fedoniuk V., Fesyuk V., Fedoniuk M.; Федонюк В.В., Картавої О.Ф., 
Іванціва В.В [5, 6, 7, 8, 9]. 

3. Наукові праці викладачів, що слугують одночасно навчальним мето-
дичним керівництвом для здобувачів у галузі опанування певними методиками 
дослідження, навичками роботи з прикладними сервісами та електронними 
ресурсами і онлайн-застосунками у сфері дослідження та моніторингу екологіч-
ного стану довкілля. Як приклад, можна розглянути праці Fedoniuk M.A., 
Kovalchuk I.P., Fesyuk V.O., Kirchuk R.V., Merlenko I.M., Bondarchuk S.P. та 
Федонюк В.В., Федонюка М.А., Панькевич С.Г. [2, 11]. 

Таким чином, у сфері застосування методики навчання через науку є 
багато перспективних напрямків і підходів, які дозволяють засвоїти здобувачам – 
майбутнім фахівцям у галузі природничих наук та, зокрема, екології, практич-
них умінь наукового аналізу та синтезу, роботи з базами даних і масивами 
тематичної статистичної інформації, виконання аналітичних звітів, оцінок, 
узагальнення, опанування елементів проєктної діяльності та інноваційного 
пошуку рішень у нестандартних ситуаціях.  
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